
narkotikët dhe një Direktivë për tregtinë 
e armëve të zjarrit. 
- Ruajtja e cilësisë së jetës: Komisioni 
do të paraqesë një vizion për bujqësinë 
dhe ushqimin për të ofruar një kornizë 
të qëndrueshme për fermerët dhe do të 
paraqesë një udhërrëfyes për 
propozimet kryesore. Paketa e 
thjeshtësimit të Politikës së Përbashkët 
Bujqësore do të trajtojë burimet e 
kompleksitetit dhe barrës administrative 
për fermerët dhe administratat 
kombëtare. 
- Mbrojtja e demokracisë dhe ruajtja 
e vlerave: iniciativat si Mburoja e 
Demokracisë do të trajtojnë kërcënime 
të tilla si ekstremizmi në rritje dhe 
dezinformimi. 
Evropa globale: Liria e Ukrainës 
mbetet një prioritet. BE-ja është e 
përkushtuar për një paqe të drejtë, 
gjithëpërfshirëse dhe të qëndrueshme 
të bazuar në zgjidhjen me dy shtete në 
Lindjen e Mesme. 
Ofrimi i përbashkët dhe përgatitja e 
një Unioni për të ardhmen: Komisioni 
planifikon të paraqesë një Kuadër të re 
Financiare Shumëvjeçare të fokusuar 
në thjeshtimin e aksesit në fondet e BE-
së dhe përmirësimin e ndikimit financiar 
për të mbështetur financimin kombëtar, 
privat dhe institucional. 
Komisioni do të punojë ngushtë me 
institucionet e BE-së, kombëtare dhe 
qeveritë rajonale, sektori privat, 
partnerët socialë, qytetarët dhe 
shoqëria civile. 
 
 
Linku me programin e konferencës: 

https://commission.europa.eu 

Komisioni Evropian ka miratuar 
Programin e Punës 2025, i cili 
thekson ambicien për të forcuar 
konkurrencën, sigurinë dhe 
qëndrueshmërinë ekonomike në BE. 
Ai bazohet në angazhimet e 
përcaktuara në Udhëzimet Politike 
dhe letrat e misionit të dërguara nga 
Presidentja e Komisionit Ursula von 
der Leyen. 
Programi i Punës fokusohet në nismat 
kryesore që Komisioni do të 
ndërmarrë në vitin e parë të mandatit 
të tij. 
Programi i punës shoqërohet me një 
komunikatë për zbatimin dhe 
thjeshtimin. Ai përcakton se si 
Komisioni planifikon, gjatë pesë viteve 
të ardhshme, ta bëjë më të lehtë 
zbatimin e rregullave të BE-së në 
praktikë dhe të reduktojë barrën 
administrative dhe të thjeshtojë 
rregullat e BE-së. Ai përmban qëllime 
dhe mjete që ndihmojnë në lehtësimin 
e ngarkesave rregullatore, forcimin e 
konkurrencës dhe elasticitetit dhe 
ofrimin e përmirësimeve të shpejta 
dhe domethënëse për njerëzit dhe 
bizneset. 
Rezultatet kryesore të programit të 
punës së Komisionit për vitin 2025 
janë: 
- Prosperitet dhe konkurrencë e 
qëndrueshme: zbatimi i 
angazhimeve të Kompasit të 
Konkurrueshmërisë së Bashkimit 
Evropian, duke përfshirë Strategjinë e 
Tregut të Vetëm të BE-së. 
- Mbrojtja dhe siguria: Udhërrëfyesi 
për ndalimin e importit të burimeve 
energjetike ruse dhe hartimin e një 
"Letër të Bardhë" për mbrojtjen e 
Bashkimit dhe një Strategji të Sigurisë 
së Brendshme Evropiane, si dhe 
miratimin e rregullave të reja për 
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Komisioni Evropian publikoi raportet e fundit mbi 
gjendjen e ujit në Bashkimin Evropian më 4 shkurt 
2025. 
Sipas raporteve të reja, ndërsa është bërë 
përparim në përmirësimin e trupave ujorë të 
Bashkimit Evropian gjatë gjashtë viteve të fundit, 
nevojiten më shumë veprime. 
Vetëm 39.5% e trupave ujorë sipërfaqësorë të BE-
së arrijnë status të mirë ekologjik dhe vetëm 
26.8% arrijnë status të mirë kimik. BE-ja u ka bërë 
rekomandime kryesore vendeve anëtare për të 
përmirësuar menaxhimin e ujit deri në vitin 2027. 
Për menaxhimin e rrezikut nga përmbytjet, 
Komisioni njeh përmirësimet e dukshme që janë 
bërë, por rithekson se duhet bërë më shumë nga 

vendet e BE-së, për të zgjeruar kapacitetet e tyre administrative dhe për të investuar në mënyrë adekuate në 
parandalimin e përmbytjeve, veçanërisht duke pasur parasysh realitetin e sotëm të përmbytjeve më të shpeshta 
dhe të rënda. Raporti mbi Direktivën Kuadër të Strategjisë Detare zbulon se ka hapësirë të konsiderueshme për 
përmirësim, veçanërisht në arritjen e statusit të mirë mjedisor të të gjitha ujërave detare të BE-së. 
Këto raporte mbulojnë zbatimin e tre pjesëve kryesore të legjislacionit të BE-së për ujërat: Direktiva Kuadër për 
Ujërat, Direktiva e Përmbytjeve dhe Direktiva Kuadër e Strategjisë Detare. 
Për të shoqëruar raportet, Komisioni nisi një thirrje për prova duke u kërkuar palëve të ndryshme të interesit të 
ndajnë të dhëna dhe të ndihmojnë në hartimin e Strategjisë së ardhshme Evropiane për Rezistencën ndaj Ujit. 
 

https://ec.europa.eu 
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NË FOKUS TË PARLAMENTIT EVROPIAN 

Seanca plenare 10-13 shkurt 2025 
 
Eurodeputetët në seancën plenare të shkurtit dhanë pëlqimin e tyre për marrëveshjen e 
re të përditësuar të peshkimit me 507 vota. Marrëveshja synon të përmirësojë 
bashkëpunimin midis BE-së dhe Cape Verde për të ndihmuar vendin të zhvillojë një 
politikë të qëndrueshme peshkimi dhe të promovojë zhvillimin socio-ekonomik. 
Parlamenti Evropian miratoi rekomandimet për Bankën Qendrore Evropiane me 378 
vota, pas një debati për prioritetet dhe aktivitetet e saj me Presidenten Christine 
Lagarde. Eurodeputetët theksuan se BQE duhet të bëjë më shumë për të ndaluar 
inflacionin, efektet më të këqija të të cilit ndihen nga më të cenuarit në shoqëri dhe për të 
siguruar që çdo nisje e një euro dixhitale të marrë parasysh shqetësimet e qytetarëve. 
Në fjalimin e tij në seancën plenare, Ruslan Stefanchuk, Kryetari i Rada Verkhovna 
ukrainase, i bëri thirrje BE-së të vazhdojë dhe të rrisë mbështetjen për Ukrainën. Vendi i 
tij ka nevojë për më shumë sisteme mbrojtëse, më shumë avionë dhe më shumë 
investime në industrinë e tij ushtarake, theksoi Stefanchuk. 
Parlamenti Evropian miratoi me 589 vota ndryshimet në rregullat që shtetet anëtare 
donin t'i bënin Direktivës së TVSH-së, të cilën e parashtruan në nëntor të vitit të kaluar. 
Ndryshimet do të dixhitalizojnë plotësisht detyrimet e raportimit të TVSH-së për 
transaksionet ndërkufitare deri në vitin 2030 me bizneset që lëshojnë fatura elektronike 
për transaksionet ndërkufitare biznes-biznes dhe raportojnë automatikisht të dhënat në 
administratën e tyre tatimore. 
Parlamenti Evropian miratoi rezoluta për të drejtat e njeriut për Turqinë, Nikaraguan dhe 
Nigerinë. 
Në një rezolutë të miratuar më 13 shkurt të këtij viti, eurodeputetët dënuan pushtimin e 
Gomës dhe territoreve të tjera në Republikën Demokratike Lindore të Kongos (DRC) nga 
rebelët M23 dhe forcat mbrojtëse të Ruandës si një shkelje e papranueshme e 
sovranitetit dhe integritetit territorial të DRC. 

MBROJTJA E UJRAVE NË EVROPË 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_25_342
http://www.europarl.europa.eu/news/en/headlines/eu-affairs/20190417STO41782/european-elections-2019-what-s-next-infographic
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Rritja e çmimeve dhe kostoja e jetesës 

janë një shqetësim për 40% të moshave 

16-30 vjeç që morën pjesë në Anketën e 

fundit të Eurobarometrit për Rininë. 

Një e treta e të anketuarve thanë se 

besojnë se BE-ja duhet të përqendrojë 

vëmendjen e saj në mjedisin dhe 

ndryshimet klimatike në pesë vitet e 

ardhshme, ndërsa 31% besojnë se 

situata ekonomike dhe krijimi i vendeve të 

punës duhet të jenë prioritet. 

Rreth tre në dhjetë (29%) duan që BE-ja 

t'i japë përparësi mbrojtjes sociale, 

mirëqenies dhe aksesit në kujdesin 

shëndetësor. Më shumë se një në pesë të 

anketuar theksuan arsimin dhe trajnimin 

(27%), strehimin (23%) dhe mbrojtjen dhe sigurinë e BE-së (21%) si prioritete të rëndësishme për BE-në. 

Mbrojtja evropiane është veçanërisht e shqetësuar për të rinjtë në Republikën Çeke (36%), Poloni (33%) dhe 

Estoni (32%). 

Mediat sociale janë burimi kryesor i informacionit mbi çështjet politike dhe sociale për 42% të të anketuarve të 

moshës 16-30 vjeç, ku televizioni është burimi i dytë më i popullarizuar (39%). Preferenca për TV është 

veçanërisht e dukshme tek moshat 25-30 vjeç. Kjo grupmoshë ka gjithashtu më shumë gjasa të përdorë 

platformat online për lajme dhe radio sesa moshat 16-18 vjeç. Pjesëmarrësit më të rinj (16-18) mbështeten më 

shumë në mediat sociale (45%) sesa 25-30 vjeç (39%) dhe u besojnë miqve, familjes ose kolegëve për 

informacion (29% krahasuar me 23%). 

Instagram është platforma kryesore për marrjen e lajmeve politike dhe sociale tek të rinjtë (47%), e ndjekur nga 

TikTok (39%). X (dikur Twitter) përdoret nga vetëm 21 për qind e të rinjve, tregon hulumtimi. 

Në nëntë vende të BE-së, më shumë se gjysma e të anketuarve thanë se ishin të ekspozuar ndaj dezinformimit 

"shpesh" ose "shumë shpesh", me përqindjet më të larta në Maltë (59%), Hungari (58%), Greqi (57%), 

Luksemburg (55%) dhe Belgjikë (54%). Në të kundërt, përqindja e atyre që besojnë se nuk kanë qenë kurrë të 

ekspozuar ndaj dezinformatave dhe lajmeve të rreme është më e larta në Rumani (19%), e ndjekur nga Bullgaria 

(11%). 

70% e pjesëmarrësve në anketë ishin të sigurt se mund të njihnin dezinformatat. Të anketuarit nga Malta dhe 

Kroacia ishin më të sigurt në aftësinë e tyre për të njohur dezinformimin, ndërsa ata nga Austria, Gjermania dhe 

Sllovenia ndiheshin më pak të sigurt. 

Anketa e të rinjve të Eurobarometrit u krye nga Ipsos midis 25 shtatorit dhe 3 tetorit 2024 në të 27 Shtetet 

Anëtare të BE-së. Një total prej 25,863 të rinjsh të moshës 16-30 vjeç u anketuan nëpërmjet intervistimit në 

internet të asistuar me kompjuter (CAWI) duke përdorur panele online. Rezultatet u peshuan sipas përqindjes së 

kësaj grupmoshe në çdo vend të BE-së. 

 

https://www.europarl.europa.eu 

EUROBAROMETER PËR TË RINJ 

https://www.europarl.europa.eu/
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Kryetari i Kuvendit, Afrim Gashi, më 12 shkurt 2025 është 
takuar me Andrzej Fragnes, Përfaqësues Special i Republikës 
së Sllovenisë në Republikën e Maqedonisë së Veriut. Në 
takim, Gashi theksoi përkushtimin e Sllovenisë për të siguruar 
që çështja e zgjerimit të mbetet e lartë në agjendën e BE-së, 
si dhe mbështetjen që i jep vendit tonë në rrugën e tij drejt BE
-së. Përvoja tregon se procesi i zgjerimit është i vetmi mjet 
për të siguruar prosperitet, siguri dhe stabilitet në kontinentin 
evropian. Fragneš theksoi se është e një rëndësie të veçantë 
që procesi i hapjes së kapitujve të negociatave të fillojë sa më 
shpejt, për të cilin Sllovenia do të ofrojë mbështetje të 
vazhdueshme, të hapur dhe të fortë. 

 
Më 23 shkurt 2025, Gashi u takua me Amer Kapetanoviq, Sekretar i 
Përgjithshëm i Këshillit për Bashkëpunim Rajonal. Në takim, Gashi 
theksoi nevojën për intensifikimin dhe thellimin e bashkëpunimit 
rajonal dhe përmirësimin e marrëdhënieve ndërfqinjësore në rajon. Ai 
thekson se shteti i kushton rëndësi të madhe bashkëpunimit rajonal, 
si komponent kyç për integrimin evropian të rajonit, dhe vazhdimisht 
merr pjesë aktive në punën e organizatave dhe iniciativave rajonale. 

www.sobranie.mk 

Sekretarja e përgjithshme e Kuvendit, Marina Dimovska dhe 
zëvendëssekretari i përgjithshëm, Boban Stojanoski, morën 
pjesë në takimin e sekretarëve të përgjithshëm të shteteve 
anëtare të BE-së në Budapest, Hungari, më 11 shkurt 2025, në 
të cilin mbajtën edhe fjalim. Në margjinat e Konferencës, 
Dimovska realizoi takim bilateral me Sekretarin e Përgjithshëm 
të Asamblesë Kombëtare të Hungarisë, György Such, në të 
cilën u konfirmua bashkëpunimi ndërmjet dy parlamenteve. 

 
Më 22 dhe 23 shkurt 2025 u mbajt takimi i 23-të i Komisionit të 
Përbashkët Parlamentar BE-Republika e Maqedonisë së Veriut, të 
kryesuar nga bashkëkryesuesit – deputetja Ivanka Vasilevska dhe 
eurodeputeti Carlo Ressler. 
Aktiviteti u nda në dy sesione. Në seancën e parë u diskutuan disa 
pika: Marrëdhëniet ndërmjet BE-së dhe Maqedonisë së Veriut; Të 
drejtat themelore dhe liria e fjalës; Sundimi i ligjit dhe lufta kundër 
korrupsionit; Marrëdhëniet e mira fqinjësore, stabiliteti rajonal dhe 
bashkëpunimi rajonal. 
Fokusi i sesionit të dytë ishte media dhe shoqëria civile dhe roli i tyre 
në procesin e anëtarësimit në Bashkimin Evropian, kriza ekonomike 
dhe mjedisi, si dhe lidhja e transportit dhe infrastrukturës. Në 
mbledhjen e 23-të të Komitetit të Përbashkët Parlamentar BE-
Republika e Maqedonisë së Veriut u miratuan Rekomandime të 
përbashkëta. 

https://www.sobranie.mk
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Kryetari i Komisionit për Çështje Evropiane dhe nënkryetar i Kuvendit, 
Antonijo Milošoski, më 25 shkurt 2025 ka takuar ambasadorin 
jorezident të Mbretërisë së Danimarkës, përgjegjës për vendin, H.E. 
Pernille Deiler Cardel. Në fokus të takimit ishin zhvillimet aktuale në 
skenën globale dhe procesi i integrimit të vendit tonë në Bashkimin 
Evropian, gjatë të cilit u shkëmbyen mendime për sfidat dhe 
perspektivat me të cilat përballet vendi ynë në këtë kontekst. Në 
takim u diskutua edhe për situatën aktuale në lidhje me reformat kyçe 
në kuadër të negociatave të anëtarësimit dhe angazhimin dhe 
përkushtimin tonë si shtet për tejkalimin e sfidave, përmbushjen e 
detyrimeve në procesin e integrimit evropian dhe sigurimin e 
vazhdimësisë së tij. Milloshoski shprehu mirënjohje për mbështetjen e 
rëndësishme nga Mbretëria e Danimarkës për integrimet tona 
evropiane. 
 
 
Nënkryetari i Komisionit për Çështje Evropiane, Igor Zdravkovski dhe 
anëtari i Komisionit, Mitko Trajçuleski, morën pjesë në takimin e 
njëzetenjëtë të Konferencës Rajonale të Komisioneve Parlamentare 
për Integrim Evropian/Çështjet e vendeve pjesëmarrëse në procesin 
e stabilizim-asociimit në Evropën Juglindore (CAPOS). Konferenca u 
mbajt sot në Kuvendin e Republikës së Shqipërisë në Tiranë. 

Kryetari i Këshillit Nacional për Integrime Evropiane, Venko Filipçe, më 
03.02.2025 ka takuar të Ngarkuarin me Punë në Ambasadën e 
Republikës së Polonisë, Mariusz Brimora, në të cilin ka theksuar se 
detyrë e faktorëve politikë është të kërkojnë mënyra për të kapërcyer 
pengesat drejt arritjes së qëllimeve strategjike të shtetit. 
 
Më 25 shkurt 2025, ai u takua me eurodeputetin dhe raportuesin e 
përhershëm të Parlamentit Evropian për vendin, Thomas Weitz. Duke 
theksuar nevojën për një dialog më dinamik në parlament dhe 
ndërgjegjësim më të madh të të gjithë deputetëve për proceset e BE-
së, Filipçe shprehu gatishmërinë e tij për të mbështetur zgjidhjet ligjore 
që dalin nga agjenda e reformave, nëse ato janë në përputhje me 
drejtimet strategjike të vendit për integrim në Union. 
 
Kryetarja e Delegacionit të Kuvendit në Komisionin e Përbashkët 
Parlamentar - Republika e Maqedonisë së Veriut dhe Bashkimit 
Evropian, Ivanka Vasilevska, u takua edhe me Thomas Weitz. Në takim 
u konfirmuan marrëdhëniet e shkëlqyera dypalëshe mes Parlamentit 
Evropian dhe Kuvendit dhe bashkëpunimi i vazhdueshëm në kuadër të 
IPC. 

 
 
 
 
 
Në takim u theksua se në ndërtimin dhe edukimin e politikës së 
fqinjësisë së mirë, prioritet duhet t'u jepet temave të përditshme që 
prekin qytetarët e vendeve fqinje dhe më gjerë në rajon, si transporti 
dhe infrastruktura, mbrojtja e mjedisit, bashkëpunimi ekonomik dhe 
tregtia, kontaktet mes njerëzve dhe çështje të tjera me interes të 
ndërsjellë. 



Numri i eurove të falsifikuara është ende në rritje. Në vitin 
2024 u zbuluan dhe u hoqën nga qarkullimi 554 mijë 
kartëmonedha të falsifikuara. Krahasuar me vitin 2023, 
bëhet fjalë për rreth 90 mijë copë më të pavlefshme, që vi-
jon të jetë një fenomen në rritje. “Numri aktual i falsifikimit 
është rritur në krahasim me vitet e fundit, kur numri i falsi-
fikimit ishte jashtëzakonisht i ulët pas pandemisë COVID-
19”, thuhet në një deklaratë të Bankës Qendrore Evropiane. 
"Në vitin 2024, u zbuluan 18 falsifikime, në një milion 
kartëmonedha origjinale në qarkullim", që është një shkallë 
"shumë e ulët" e falsifikimit. 
Prerjet 20 dhe 50 euro vazhduan të jenë më të falsifikuarat, 
duke zënë më shumë se 75% të totalit. 97.8% e falsifikimit 
u zbuluan në vendet e eurozonës. 

 
https://www.eunews.it 
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MJETET E REJA PËR E-TREGTI 

Komisioni po merr masa për të adresuar rreziqet që 
lindin nga importet me vlerë të ulët të shitura përmes 
shitësve online dhe tregjeve të vendeve të treta. 
Këto veprime janë pjesë e Komunikatës mbi e-tregtinë, 
"Një kuti mjetesh gjithëpërfshirëse të BE-së për tregti 
elektronike të sigurt dhe të qëndrueshme", të cilën 
Komisioni e propozoi më 5 shkurt 2025. Në 
komunikatë, Komisioni propozon veprime të reja të 
përbashkëta për të adresuar shqetësimet që lindin nga 
fluksi i produkteve të pasigurta, të falsifikuara dhe 
ndryshe të papajtueshme ose të paligjshme që hyjnë 
në treg: 
-Reforma doganore që përfshin heqjen e përjashtimit 
nga taksat për parcelat me vlerë të ulët me vlerë më 
pak se 150 euro dhe forcimin e aftësive të kontrollit si 

shkëmbimi më i mirë i të dhënave dhe vlerësimi i rrezikut. 
- Masat e synuara për mallrat e importuara, duke përfshirë nisjen e kontrolleve të koordinuara ndërmjet 
doganave dhe autoriteteve të mbikëqyrjes së tregut, si dhe veprime të koordinuara për sigurinë e produktit, siç 
është veprimi i parë për sigurinë e produktit. 
- Mbrojtja e konsumatorit në tregjet online, duke theksuar praktikat e e-commerce si një prioritet të qartë për 
zbatim sipas Aktit të Shërbimeve Dixhitale, si dhe mjete të tilla si Akti i Tregjeve Dixhitale dhe ato të zbatueshme 
për të gjithë tregtarët: Rregullorja e Përgjithshme e Sigurisë së Produkteve, Rregullorja e Bashkëpunimit për 
Mbrojtjen e Konsumatorit dhe Rrjeti i Mbrojtjes së Konsumatorit. 
- Përdorimi i mjeteve dixhitale, të cilat mund të ndihmojnë në lehtësimin e mbikëqyrjes së peizazhit të tregtisë 
elektronike përmes pasaportës së produktit dixhital dhe mjeteve të reja të inteligjencës artificiale për të zbuluar 
produkte potencialisht të papajtueshme. 
- Mbrojtja e ambientit jetesor, duke përfshirë miratimin e planit të parë të veprimit për Rregulloren e Ekodizajnit 
për produkte të qëndrueshme dhe thirrjen për miratimin e shpejtë të amendamentit të synuar të Direktivës Kuadër 
të Mbetjeve. 
- Fuqizimi i konsumatorëve dhe tregtarëve përmes fushatave ndërgjegjësuese në lidhje me të drejtat e 
konsumatorëve, rreziqet dhe mekanizmat e dëmshpërblimit. 
- Bashkëpunimi dhe tregtia ndërkombëtare, duke përfshirë ofrimin e aktiviteteve trajnuese mbi rregullat e 
sigurisë së produkteve të BE-së dhe vlerësimin e çdo prove që mund të lindë në lidhje me dumpingun dhe 
subvencionimin. 
 

https://commission.europa.eu 

RRITJA E NUMRIT TË EUROVE TË FALSIFIKUARA 

https://www.eunews.it/en/2025/02/21/false-euros-on-the-rise-554-thousand-counterfeit-banknotes-withdrawn-in-2024/
https://commission.europa.eu/news/tackling-challenges-e-commerce-imports-2025-02-05_en


Presidenca polake e Këshillit të BE-së është e 
përkushtuar ndaj komunikimit të hapur dhe të 
aksesueshëm. Ai gjithashtu mbulon risitë – 
veçanërisht ato të zhvilluara në Poloni! Kjo 
është arsyeja pse ai përdor Proste Pismo, një 
mjet thjeshtimi gjuhësor i fuqizuar nga 
inteligjenca artificiale i krijuar nga studiuesit në 
Poznań. 
Proste Pismo u zhvillua nga ekspertë nga 
Qendra e Superkompjuterisë dhe Rrjeteve në 
Poznań (PCSS), në bashkëpunim me 
gjuhëtarët nga Universiteti Adam Mickiewicz 
dhe Qyteti i Poznanit. Ekipi i komunikimit 
publik i Presidencës kohët e fundit filloi të 
përdorë Proste Pismo për t'i bërë tekstet më 
të aksesueshme. 
Gjuha e qartë gjithashtu forcon sigurinë e informacionit - eliminimi i paqartësisë zvogëlon rrezikun e manipulimit 
dhe rrit rezistencën ndaj ndërhyrjeve të jashtme, e cila është një nga prioritetet kryesore të presidencës polake. 
 

https://polish-presidency.consilium.europa.eu 
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LETËR E THJESHTË - VI  MJET PËR PRESIDENCËN POLAKE TË BE-SË 

RREGULLA TË REJA PËR NJË EKONOMI TË QËNDRUESHME DHE KONKURUESE PËR PAKETIM 

Më 11 shkurt hyri në fuqi rregullorja për 
ambalazhet dhe mbetjet e ambalazhimit me 
masa të reja për të adresuar sa më mirë sfidat 
me të cilat përballet mjedisi. Kjo do të ketë një 
ndikim të rëndësishëm në reduktimin e 
emetimeve të gazeve serrë, përdorimin e ujit 
dhe kostot mjedisore në industrinë e paketimit. 
Në të kundërt, rregullorja do të krijojë mundësi 
për sektorët e riciklimit dhe qëndrueshmërisë. 
Ky është një hap i rëndësishëm drejt arritjes së 
një ekonomie konkurruese, të qëndrueshme dhe 
rrethore për Bashkimin Evropian. 
Masat e reja synojnë zhvillimin e tregut të vetëm 
për mbetjet, materialet sekondare dhe të 
disponueshme; promovimi i riciklimit dhe 
reduktimi i varësisë nga burimet parësore. Këto 
përfshijnë promovimin e ripërdorimit dhe rimbushjes si alternativa ndaj paketimit me përdorim të vetëm dhe 
përmirësimin e informacionit të konsumatorit. Paketimi do të jetë më i qëndrueshëm dhe do t'i lejojë 
konsumatorët të ripërdorin dhe klasifikojnë mbetjet e tyre të paketimit në mënyrë më efikase, me zgjidhje të 
përshtatura për nevojat specifike të Shteteve Anëtare dhe bizneseve. Kështu, rregullorja do të përmirësojë 
efikasitetin e burimeve dhe do të rrisë përdorimin rrethor të materialeve. 
Duke ofruar mundësi të reja biznesi, rregullorja do të gjenerojë vende pune dhe do të inkurajojë inovacionin në 
zgjidhjet e paketimit. Gjithashtu do të rrisë efikasitetin në sektorin e riciklimit. Për më tepër, kufizimet për disa 
substanca të rrezikshme do të mbrojnë shëndetin e konsumatorit dhe mjedisin. 

 
https://environment.ec.europa.eu 

https://polish-presidency.consilium.europa.eu/en/news/clear-and-innovative/
https://environment.ec.europa.eu/topics/waste-and-recycling/packaging-waste_en#:~:text=The%20PPWR%20enters%20into%20force,circular%2C%20sustainable%20and%20competitive%20economy.
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AGJENDA MBROJTJA E BE-SË PËR VITIN 2025 

Komisioni Evropian planifikon të prezantojë skema 
për të rindërtuar aftësinë e kontinentit për t'i bërë 
ballë krizave dhe për të planifikuar për të 
ardhmen, duke përfshirë një rishikim të fondit të 
kërkimit dhe zhvillimit. 
Komisioni Evropian planifikon të kryejë një 
rishikim të Fondit Evropian të Mbrojtjes për 
bashkëfinancimin e kërkimit dhe zhvillimit të 
produkteve ushtarake në tremujorin e parë dhe të 
dytë të këtij viti. Komisioni do të paraqesë një 
Libër të Bardhë të Mbrojtjes së BE-së, i cili synon 
t'i sigurojë BE-së një listë të mangësive të 
aftësive, mjeteve financuese dhe një plani të 
prodhimit industrial, të planifikuar për 19 mars. 
Përveç kësaj, KE do të prezantojë një Strategji të 
re të Sigurisë së Brendshme, pas përfundimit të 

Strategjisë së Bashkimit të Sigurisë së BE-së. 
Në tremujorin e tretë, KE planifikon të miratojë një Akt Hapësinor që parashikon krijimin e një tregu të vetëm 
hapësinor për të rritur pavarësinë e BE-së në sektorin kritik, duke përfshirë ushtrinë. Një komunikim i përbashkët 
mbi axhendën e re strategjike BE-Indi është planifikuar gjithashtu për verën. 
Komisioni do të rishikojë Direktivën e Tregtisë së Armëve të Zjarrit 2020-2025 në tremujorin e katërt të këtij viti. 
 

https://www.euractiv.com 

Më 20-21 shkurt 2025, Qendra Evropiane e 
Solidaritetit në Gdańsk priti një konferencë 
ministrore mbi sfidat me të cilat përballet tregu i 
punës në të ardhmen e afërt. Veprimtaria mblodhi 
së bashku përfaqësues të qeverisë, institucione 
evropiane, ekspertë dhe organizata të shoqërisë 
civile. Konferenca u hap nga Agnieszka 
Dzimjanowicz-Bak, Ministre e Familjes, Punës dhe 
Politikës Sociale, e cila theksoi rolin e teknologjive 
moderne në formësimin e tregut të punës. Në 
debatin ministror mori pjesë Oliver Roepke, 
President i Komitetit Ekonomik dhe Social Evropian, 
së bashku me përfaqësues të partnerëve socialë në 
nivel të BE-së. 

Diskutimet u fokusuan në automatizimin, ndryshimet në modelet e punësimit dhe nevojën për të përshtatur 
politikat sociale ndaj ndryshimeve të shpejta teknologjike. 
Debati theksoi nevojën për të përshtatur politikat e punësimit me plakjen e shoqërisë, për të zgjatur mundësitë e 
jetës së punës dhe për të promovuar plakjen aktive. 
Përparimet teknologjike, duke përfshirë inteligjencën artificiale, po transformojnë të gjitha aspektet e jetës, duke 
përfshirë tregun e punës dhe kushtet e punës. Ndërsa inovacioni krijon mundësi të reja për zhvillim personal, 
qëndrueshmëri dhe rritje ekonomike, ai gjithashtu paraqet sfida që kërkojnë përgjigje të politikave. 
Konferenca Ministrore në Gdańsk ofroi një platformë kyçe për diskutim mbi të ardhmen e punës në Evropë. 
Pjesëmarrësit shprehën shpresën se konkluzionet dhe rekomandimet e zhvilluara gjatë ngjarjes do të ndihmojnë 
në ndërtimin e tregjeve më elastike dhe fleksibël të punës në të gjithë BE-në. 
 

https://polish-presidency.consilium.europa.eu 

KONFERENCË PËR TË ARDHMEN E TREGUT TË PUNËS 
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https://www.euractiv.com/section/defence/news/eus-2025-defence-agenda/
https://polish-presidency.consilium.europa.eu/en/news/ministerial-conference-in-gdansk-on-the-future-of-the-labour-market/
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INKURAJIMI I GRAVE PËR PJESËMARRJE NË SHKENCË 

Nënpërfaqësimi i grave në shkencë mbetet një sfidë 

e rëndësishme, me gratë që përbëjnë 48% të 

doktoranteve në BE, por vetëm një të tretën e 

studiuesve. Barrierat si paragjykimi i pavetëdijshëm, 

mungesa e mentorimit dhe burimet e kufizuara 

vazhdojnë të pengojnë pjesëmarrjen e plotë të 

grave në kërkime dhe inovacione. Dita 

Ndërkombëtare e Grave dhe Vajzave në Shkencë 

më 11 shkurt bën thirrje për kremtim dhe veprim për 

të frymëzuar dhe mbështetur gratë në fushat 

shkencore. 

Komisioni Evropian mbështet barazinë gjinore në 

kërkime përmes iniciativave të tilla si Plani i 

Barazisë Gjinore, i cili kërkon që arsimi i lartë dhe 

organizatat kërkimore të zbatojnë plane që adresojnë balancën punë-jetë, ekuilibrin gjinor në udhëheqje, barazinë 

në rekrutim dhe shumë më tepër. BE-ja njeh gjithashtu organizatat që nxisin ndryshimin me Çmimin e 

Kampionëve të BE-së për Barazinë Gjinore, duke nderuar institucione të tilla si Universidad Rovira i Virgili në 

Spanjë dhe Universitetin Juglindor të Teknologjisë në Irlandë. 

Projektet e financuara nga BE synojnë të rrisin pjesëmarrjen e grave në STEM, siç është projekti HorizonEurope 

STREAM IT, i cili fokusohet në krijimin e mjeteve arsimore gjithëpërfshirëse për vajzat e reja dhe STEAMBrace, i 

cili punon për të mbyllur hendekun gjinor në kërkimin dhe inovacionin. Projekte të tjera si Road-STEAMer dhe 

SENSE po zhvillojnë strategji për të përmirësuar barazinë gjinore në edukimin shkencor. 

Gra si Dr. Anne L'Houillier, fituese e çmimit Nobel 2023, dhe Prof. Rana Sanyal, fituese e Çmimit Evropian të 

Inovatoreve të Grave 2024, tregon ndikimin e financimit të BE-së në mbështetjen e grave studiuese. Këto 

përpjekje ndihmojnë në frymëzimin dhe fuqizimin e gjeneratës së ardhshme të shkencëtarëve femra. 

Faqe 9 

Më 26 shkurt 2025, Komisioni Evropian propozoi 
një Plan Veprimi me masa afatshkurtra për të ulur 
kostot e energjisë, për të kompletuar Unionin e 
Energjisë, për të tërhequr investime dhe për t'u 
përgatitur më mirë për krizat e mundshme 
energjetike. Plani synon të kursejë energji me vlerë 
260 miliardë euro në vit deri në vitin 2040. Plani 
është parashikuar si një komponent kyç i 
Marrëveshjes për Industrinë e Pastër dhe duhet të 
kontribuojë në reduktimin e faturave të larta të 
energjisë për familjet dhe industritë, me kursime 
totale të vlerësuara prej 45 miliardë euro në 2025. 
Kursimet do të rriten gradualisht në 130 miliardë 
euro në vit deri në vitin 2030 dhe në 260 miliardë 
euro deri në vitin 2040. 
Plani propozon gjithashtu masa për të adresuar sfidat që kontribuojnë në rritjen e kostove të energjisë në BE, për 
të reduktuar importet e karburanteve fosile dhe për të integruar plotësisht sistemin e energjisë elektrike. 
Sipas Presidentes së Komisionit Evropian Ursula von der Leyen, BE po punon për të ulur çmimet e energjisë dhe 
për të rritur konkurrencën. Zëvendëspresidentja Ekzekutive e KE-së për Tranzicion të pastër, të drejtë dhe 
konkurrues, Teresa Ribera, theksoi se një tranzicion i pastër nuk është i mundur pa akses në energji të 
përballueshme për të gjithë. 

https://commission.europa.eu 

PLAN VEPRIMI PËR ULJET E KOSTOS SË ENERGJISË 

https://commission.europa.eu/news/new-action-plan-save-eu260-billion-annually-energy-2040-2025-02-26_en


Qendra e Përbashkët Kërkimore - JRC lançoi 
Bibliotekën e Evidencës së Praktikave 
Bujqësore më 21 shkurt 2025, një bazë të 
dhënash gjithëpërfshirëse që mbledh njohuri 
shkencore mbi efektet mjedisore dhe klimatike 
të metodave të ndryshme bujqësore. I 
shoqëruar nga një panel i përshtatshëm për 
përdoruesit, ky mjet ofron prova të arritshme të 
bazuara në shkencë për politikëbërësit, fermerët 
dhe studiuesit. 
Biblioteka e provave i lejon përdoruesit të 
analizojnë dhe krahasojnë të dhënat mbi 
ndikimet e praktikave bujqësore, duke 
përmbledhur gjithashtu gjetjet kryesore të 
kërkimit. 
Biblioteka, e cila bazohet në një grup të 
dhënash gjithëpërfshirëse të provave për meta-
analizë, mund të shërbejë gjithashtu si bazë për 

sistemet e krahasimit të qëndrueshëm të bujqësisë, duke mbështetur përpjekjet e certifikimit në përputhje me 
Taksonominë e Financave të Qëndrueshme të BE-së. 
Studiuesit, shoqatat e fermerëve dhe OJQ-të e përfshira në bujqësi të qëndrueshme do të mbështeteshin në këtë 
njohuri për të fituar njohuri mbi efektet e praktikave të ndryshme bujqësore në mjedis. Bazuar në Bibliotekë, 
komuniteti shkencor mund të hartojë boshllëqet e njohurive dhe t'i përgjigjet përpjekjeve të ardhshme kërkimore. 
Biblioteka e provave të praktikave bujqësore të JRC është pjesë e kërkimit dhe mbështetjes shkencore që JRC 
ofron për analizën e politikave bujqësore dhe ushqimore. 
 

https://joint-research-centre.ec.europa.eu 

BIBLIOTEKA E DËSHMIVE TË PRAKTIKAVE BUJQËSORE:  MJET PËR QËNDRUESHMËRI BUJQËSORE 

Shumica e njerëzve në Evropë besojnë se 
teknologjitë dixhitale, përfshirë inteligjencën 
artificiale, kanë një ndikim pozitiv në profesionet 
e tyre, ekonominë, shoqërinë dhe cilësinë e jetës. 
Këto janë rezultatet e sondazhit të 
Eurobarometrit. 
Më shumë se 60% e evropianëve kanë një 
qëndrim pozitiv ndaj robotikës dhe inteligjencës 
artificiale në vendin e punës. Mbi 70% besojnë se 
përmirëson produktivitetin. Nga ana tjetër, 
shumica mbështet përdorimin e inteligjencës 
artificiale dhe robotikës për vendimmarrje në 
vendin e punës. 84% e evropianëve mendojnë se 
kërkon menaxhim të kujdesshëm për të mbrojtur 
privatësinë dhe për të siguruar transparencë në 

punë. 
Rezultatet e këtij sondazhi përputhen me objektivat kryesore të Busullës së Konkurrueshmërisë së BE-së, për 
integrimin e teknologjive dixhitale dhe inteligjencës artificiale në vendin e punës për të nxitur inovacionin dhe 
produktivitetin. Bashkimi Evropian ka ndarë 2 miliardë euro nga Fondi Social Evropian dhe 23 miliardë euro nga 
Fondi i Rimëkëmbjes dhe Rezistencës për të mbështetur shtetet anëtare në zhvillimin e aftësive të tyre dixhitale. 
Gjithashtu, Programi i Evropës Dixhitale ka investuar 580 milionë euro në promovimin e aftësive dixhitale në 
periudhën 2021-2027. 
 

https://employment-social-affairs.ec.europa.eu 
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SONDAZH MBI PËRDORIMIN E INTELIGJENCËS ARTIFICIALE NË VENDIN E PUNËS 

https://joint-research-centre.ec.europa.eu/jrc-news-and-updates/farming-practices-evidence-library-tool-agricultural-sustainability-2025-02-21_en
https://employment-social-affairs.ec.europa.eu/news/commission-survey-shows-most-europeans-support-use-artificial-intelligence-workplace-2025-02-13_en


1. Mbledhja e Këshillit të Punëve të Jashtme, 
17/03/2025, Bruksel; 

2. Mbledhja e Këshillit të Çështjeve të 
Përgjithshme, 18 dhe 28/03/2025, Bruksel; 

3. Sesioni Plenar i Parlamentit Evropian, 10-
13/03/2025, Strasburg. 

KALENDARI BE / Mars 2025 
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Lidhje të dobishme për publikimet elektronike në BE: 

https://publications.europa.eu/en/home  
https://europa.eu/european-union/documents-publications  
http://www.europarl.europa.eu/visiting/en/brussels/parlamentarium 

Në vitin 2023, 1.1 milion njerëz morën nënshtetësinë e vendit të BE-së ku jetonin, një rritje prej rreth 6.1% 
krahasuar me vitin 2022. 
Numri më i madh i shtetësive të reja janë dhënë nga Spanja (240,200; 22,9% e totalit të BE-së), Italia (213,600; 
20,3%) dhe Gjermania (199,800; 19,0%). 
Shumica (87.6%) e njerëzve të cilëve u është dhënë shtetësia e BE-së ishin shtetas të një vendi jashtë BE-së. 
Qytetarët e një shteti të BE-së përveç vendit të tyre të banimit morën pjesë me 10.7%. 
Ky informacion vjen nga të dhënat për marrjen e shtetësisë të publikuara sot nga Eurostat. Ky artikull paraqet 
vetëm disa gjetje nga artikulli më i detajuar "Statistikat e shpjeguara". 
Në vitin 2023, shtetasit sirianë ishin grupi më i madh i qytetarëve të rinj të BE-së, me një total prej 107,500 
shtetësish të reja të dhëna. Grupi i dytë më i madh ishin qytetarët marokenë me 106.500 shtetësi të dhëna, e 
ndjekur nga Shqipëria me 44.400 shtetësi. 
 

https://ec.europa.eu/eurostat/  

SHTETËSI TË REJA NË BE NË VITIN 2023 

LIGJ I MIRATUAR NË SHKURT 2025 
 
1. *Ligji për ndryshimin dhe plotësimin e Ligjit për shërbimet e pagesave dhe sistemet e pagesave. 
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Në periudhën janar 2011 deri në qershor 2012 në Ku-
vend u zbatua Projekti IPA për "Asistencë Teknike për 
Parlamentin", objektivi i përgjithshëm i të cilit ishte for-
cimi i kapaciteteve institucionale të Kuvendit dhe në 
këtë mënyrë përmirësimi i transparencës dhe llogarid-
hënies ndaj qytetarëve. 
Në kuadër të projektit IPA, është ofruar asistencë fi-
nanciare dhe eksperte për ngritjen e një Qendre të BE
-së në Parlament. 
Qëllimi i krijimit të Qendrës së BE-së është që t'u 
ofrojë anëtarëve të Parlamentit dhe Shërbimit akses 
më të mirë në informacione në lidhje me çështjet e BE
-së. 
Qendra e BE-së organizativisht është në kuadër të 
Sektorit për Mbështetjen e Këshillit Kombëtar për In-
tegrimin Evropian dhe Monitorimin e Integrimit Ev-
ropian. 
Qendra e BE-së ka një bibliotekë me libra dhe botime 
nga fusha të ndryshme të politikave evropiane. 
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